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Léto uteklo jako voda a my se znovu setkáváme ve 
školních lavicích. Letos to ale nebude obyčejný školní 
rok, čeká nás totiž rok plný nových zkušeností, radostí 
a výzev. Připravili jsme si pro vás řadu novinek, které 
podle nás výuku žákům oživí, zpříjemní a přiblíží ji 
realitě života.

Výuka bude od září probíhat v tematických okruzích, 
které propojí jednotlivé předměty dohromady. Takže 
například v rámci učiva o starověkém Egyptu budeme 
dělit egyptský chléb, poznávat hieroglyfy, číst si 
egyptské mýty a stavět pyramidy. Žáci tak budou mít 
možnost pochopit celé učivo v souvislostech a získané 
poznatky si ihned propojí do smysluplného celku.

Výrazným prvkem naší nové výuky jsou i komunitní 
kruhy, kterými budeme každý den začínat. Vytvoříme 
si tak ve třídách bezpečný prostor plný sounáležitosti, 
otevřenosti a respektu. Budeme se bavit o tom, co se 
nám daří i nedaří, co nás baví nebo trápí.

Proměnou prošly i hodiny tělesné výchovy. V letošním 
školním roce si každý žák může vybrat ze široké 

nabídky sportovních aktivit (od tradičních sportů jako 
je fotbal, florbal či míčové hry) přes posilování až po 
outdoorové sporty. Chceme dosáhnout toho, že si každý 
najde ten svůj sport a vybuduje si celoživotní kladný 
vztah k pohybu.

Zaměřili jsme se také na nové moderní vybavení všech 
tříd. Investovali jsme do nových pomůcek, které výuku 
udělají atraktivnější a interaktivnější. Najdete u nás 
například interaktivní tabule, nové tablety a sady pro 
experimentální výuku, díky kterým se žáci budou učit 
zábavněji a názorněji.

Naší snahou je, aby se děti do školy těšily, učily se 
v klidu a nacházely v učení to, co je baví. Záleží nám na 
dobré spolupráci mezi školou a rodiči – jen společně 
můžeme dětem vytvořit prostředí, kde se jim bude dobře 
učit a vyrůstat.

Tak pojďme společně vstříc tomu novému školnímu roku 
2025/2026!

Kolektiv ZŠ Libušín

Spolu a s respektem vítáme nový školní rok
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Uplynulé tři měsíce přinesly do mládežnické kopané 
spoustu radosti i motivace do další práce. Sezónu 
2024/25 zakončily oba týmy žáků na výborném 2. 
místě svých tabulek – postup do vyšší soutěže jim unikl 
opravdu těsně. Dorostenci uzavřeli ročník na solidní 4. 
příčce.

Letní příprava dorostu odstartovala už v červenci a její 
vyvrcholení přišlo na soustředění v Horním Podluží. 
Mladší kategorie se zapojily později a i pro ně bylo 
právě toto soustředění hlavním bodem léta (viz foto pod 
článkem). Intenzivní tréninky, zápasová praxe i týmové 
aktivity pomohly doladit formu a stmelit kabinu napříč 
kategoriemi.

Do nové sezóny k datu závěrky vstoupily zatím týmy 
dorostu, starších i mladších žáků – a všechna mužstva 
ji zahájila jednoznačným vítězstvím. Výkony naznačují, 
že bychom mohli navázat na loňskou kvalitu a znovu se 
prát o nejvyšší příčky.

Poděkování patří trenérům, rodičům i všem fanouškům 
za podporu. Přijďte nás povzbudit i v dalších kolech – 
mladí fotbalisté to na hřišti vracejí bojovností a chutí po 
úspěchu!

za Baník Libušín
Martin Ježek

Mládežnický fotbal:
úspěšný závěra nadějný start
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Tradice a život v přírodě nás provázely 
loňským školním rokem

Během školního roku se toho dá zažít opravdu hodně. 
V dnešním článku chceme čtenářům přiblížit čtyři dny 
školního roku 2024/2025, kdy se objevily v očích dětí 
ohníčky zvídavosti, kdy zažily badatelské poznání i pocit 
dobře odvedené práce. 

Vánoce na statku ve skanzenu Třebíz

Na statku v Třebízi jsme nasáli předvánoční atmosféru. 
Hned na začátku se nás ujal hospodář s panímámou 
a zašli jsme do provoněné kuchyně, kde se připravovalo 
cukroví a nadýchané vánočky. Tajemná Lucie nám 
umožnila nahlédnout, jak prožívali dříve lidé Štědrý 
den. U dobrosrdečné stařenky na vejminku jsme věštili 
budoucnost na příští rok. S Aničkou a čeledínem 
Jankem jsme si zazpívali koledy a vyrobili si vánoční 
ozdobu. Pastýř nám vyprávěl legendu o narození 
Ježíška a pomohli jsme ozdobit vánoční stromek. Do 
Třebíze se opět rádi vrátíme.

Bádání - není voda jako voda

Na jaře jsme navázali na loňské pokusy a po rybníku 
probádali i vodní korýtka na naší zahradě. Pod lupou 

a mikroskopem jsme objevovali, co obsahuje dešťová 
voda a zjistili, že i v ní je život v podobě nitěnek a larev 
komárů. Také nás zajímalo, jak můžeme vyčistit vodu 
přes přírodní filtry. Vybrali jsme si mech, kamínky 
různé hrubosti, klacíky, písek a listy. Překvapením 
bylo, že nejlépe čistí vodu písek.

Rozdělávání ohně v dlaních dětí

Nezapomenutelný moment jsme zažili s dětmi 
u indiánského ohně při nocování. Nejodvážnější děti 
mohly vlastnoručně vykřesat ohnivou jiskřičku a poté ji 
rozfoukat ve svých dlaních, svírajících suchou slámu.

Zasadit strom a hurá na prázdniny

Mladý stromek třešně jsme dostali jako nevšední dárek 
na konci školního roku. Děti pomáhaly s vyměřením 
místa, hloubily dostatečně velkou jámu, odvážely 
kamení, umístily strom do jámy a zasypaly ho kvalitní 
zeminou, kterou si přesily z našeho kompostu. 
Nezapomněly třešeň vydatně zalít, aby se stromku 
dařilo a mohly se těšit na první úrodu.

Přejeme všem krásný podzim a mnoho zážitků, kdy se 
v očích objeví ohníčky a zažije se radostný pocit.                                           

Kolektiv Na Kopečku

Na Kopečku
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Vinařickou horu, či „Horku“, jak jí místní přezdívají, 
jistě všichni znáte. Ale co o ní víte? Že je to vyhaslá 
sopka? Že je v ní lom? A ještě něco?

Při pohledu k Libušínu z Hradiště, kde jako ochranáři 
sídlíme a obnovujeme zaniklé sady, mě vždycky silueta 
Horky zaujme. Z tohoto úhlu, jakoby od Třebichovic, se 
skutečně jedná o nápadnou dominantu. Oproti tomu, 
když ji ukazuji návštěvníkům kladenského Muzea 
věžáků ze střešní terasy, nebo žákům 3.ZŠ Slaný 
z Netovické stráně, o níž se s jejich pomocí také 
staráme, sotva člověk Horku v té krajině najde.

Přesto její význam sahá za horizont Kladenska až do 
učebnic geologie. Je totiž jednou z nejlépe 
prozkoumaných sopek vůbec. K tomu pomohl nejen 
samotný lom pod jejím vrcholem a další ještě 
rozsáhlejší směrem ke Pcherám, ale hlavně uhelné 
štoly, které pod ní vedou. Kromě toho se o Horce dlouhá 
léta psalo jako o nejmenším stratovulkánu, tedy typu 
sopky, ve kterém se střídají vrstvy utuhlé lávy a vrstvy 
tufu, tedy popela a kamení. Taková sopka vypadá na 
průřezu jako narozeninový dort, kde je piškotový 
korpus promazáván máslovým krémem, ten však místo 
kousků jahod obsahuje sopečné pumy. 

Jenže takové sopky dosahují většinou výrazně větších 
rozměrů a patří mezi ně ty nejznámější vulkány světa, 

jako Etna, Vesuv nebo Hekla. Při dalším zkoumání tak 
došli vědci k názoru, že Vinařická hora je ve skutečnosti 
seskupením několika menších sopek, které byly aktivní 
v době vzniku Českého středohoří, na něž je z vrcholu 
mimochodem báječný výhled.

Ale dívat by se každý výletník měl i pod své nohy, kde 
roste řada vzácných a zajímavých stepních druhů 
rostlin. Většina z nich už je na podzim sice za zenitem, 
to však neplatí o indigově modrém hořci brvitém, nebo 
o fialovém hořečku nahořklém, který roste na louce 
nedaleko Vinařické hory. Také o tuto lokalitu se 
svědomitě staráme, aby louka nezarostla keři a vzácné 
rostlinky zde neztratily podmínky pro své klíčení a růst.

Na jaře se pak můžete těšit kupříkladu na koniklec luční 
český. Jeho blízké příbuzné možná znáte jako oblíbené 
skalničky. K populárním rostlinám patří také orchideje 
a i s nimi se lze na svazích Horky setkat. Roste zde 
statný vstavač nachový. Stejný druh máme i v našich 
sadech pod Hradištěm, bohužel nám několik rostlin 
někdo letos ukradl. Ostatně o tom už jsem psal 
v minulém čísle.

Proto všem přeji příjemné podzimní dny v přírodě, ale 
v plném respektu k jejím hodnotám.

Michal Procházka,
ČSOP Kladensko

Podzimní výlet za humny



Do soutěžního ročníku 2025-26 obě mužstva dospělých 
setrvala ve svých soutěžích – A mužstvo v 7. lize (I.B 
třída), B mužstvo v 9. lize (III, třída). Příprava na 
podzimní část sezóny začala 22. července na hřišti 
v Třebichovicích a na prvním tréninku se sešlo 18 
hráčů, což byl dobrý začátek vzhledem k probíhajícím 
dovoleným. Devět fyzicky náročných tréninků všichni, 
ať mladí, tak i starší hráči, zvládli a udělali tak důležitý 
krok do nové sezóny. První mužstvo odehrálo dva 
přípravné zápasy. První na hřišti Švermova, kde mladý 
tým deklasovalo výsledkem 1:5. Ve druhém zápase 
první mužstvo nastoupilo na hřišti posíleného 
Brandýska a uhrálo zde remízu 4:4. Mužstvo posílili Jiří 
Říčka ml.,  Lukáš Kopřiva, oba přišli z SK Slaný 
a Lukáš Houha, který přišel z Lán. Velkou ztrátou pro 
mužstvo je Josef Fujdiar ml., který ukončil kariéru. 
V prvním mistrovském utkání jsme přivítali na stadionu 
J. Vintra neoblíbeného soupeře - mužstvo Vraného. 
Favorita utkání naši hráči díky kvalitní kombinační hře 
a vysoké bojovnosti porazili 3:0, když se o branky 
podělili Jiří Řička ml., Pavel Cajzl a David Portužák.

K druhému utkání A mužstvo zajíždělo k Berounce na 
hřiště ČLU Beroun. V nepovedeném zápase naši hráči 
předvedli sterilní fotbal a přes převahu v držení míče 
prohráli 0:4 po velkých chybách. V dalším domácím 
zápase muselo mužstvo zabrat a uhrát povinné tři body 
proti oslabenému mužstvu Lán.

V zápase se hrálo většinou na jednu - hostující branku, 
ve které stál určitě nejlepší hráč hostí. Zlikvidoval 
někdy i se štěstím mnoho šancí domácích a přičinil se 
tak o nízkou prohru svého týmu v poměru  0:2. Za 
libušínský tým se trefil Chlumský, druhá branka byla 
vlastní po centru Říčky ml.

7. liga je vysoce vyrovnaná a mužstvo čeká ještě 
spousta práce, aby uhájilo plánované umístění v horní 
polovině tabulky. Kádr mužstva se oproti loňské sezoně 
rozšířil a zdravá konkurence by měla přinést i výsledky.  
Brankáři: Poráčanin, Koco, hráči: Veselý, Portužák D., 
Caizl, Hlavsa, Jechumtál, Říčka ml., Křenek, Hrubý, 
Pucholt, Maroušek, Chlumský, Skalák, Kopřiva L., 
Kolařík. Trenérem mužstva je Pavel Cajzl st.

B-mužstvo absolvovalo společné tréninky s prvním 
mužstvem a jeho kádr posílili Pospíšil z Kamenných 
Žehrovic, Smrkovský z Vinařic a Lejsek ze Hřebče. 
Odehrálo jeden přípravný zápas a na hřišti Hostína 
a zvítězilo 4:2. První tři mistrovská utkání nepřinesla 
očekávaný bodový zisk, ale je zde vidět herní pokrok 
a vidíme zde začleňování mladých hráčů z dorostu, což 
je dobrá zpráva z pohledu budoucnosti libušínského 
fotbalu. První mistrovský zápas mužstvo zvládlo 
a porazilo silný celek Stochova,  Libušín B – Stochov 
2:1 Branky: Valenta, Lejsek .  Ve druhém zápase na 
Kladně jsme byli vyrovnaným soupeřem a prohráli 
brankou 7 minut před koncem, Slovan Kladno – Libušín 
B 3:2 Branky: Jechumtál, Chlumský. Ve třetím zápase 
jsme hostili favorizované Doksy B. Sahali jsme po 
remíze, ale fatální chyba 4 minuty před koncem 
znamenala hořkou prohru 1:3. Branku vstřelil veterán 
Jan Kopřiva. Mužstvo bohužel sráží individuální chyby. 
Na tomto problému musíme ještě zapracovat. Kádr 
mužstva se rozšířil a očekáváme posun tabulkou 
směrem vzhůru. Brankáři:: Hejduk, Holas, hráči: 
Špalek, Vavroch, Valenta, Taraba, Pospíšil, Kopřiva J., 
Říčka, Roháč, Homonický, Felis, Endrle, Lejsek, 
Smrkovský. Vedení mužstva mají na starost Ondra Číž 
a Martin Mucha.

Za SK Baník Milan Drahoš,
sekretář klubu

SK Baník Libušín – muži

Ilustrační foto
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Na hřišti SK Baník Libušín proběhl 20.9. další ročník 
Rodinného víceboje. Počasí bylo přímo letní a toto 
slunečné odpoledne si přišlo užít jedenáct soutěžních 
týmů. Ti nejlepší si odnesli nejen medaile a diplomy, ale 
především hodnotné ceny a ostatní závodníci také neodešli 
s prázdnou. Tímto děkujeme Cukrárně Na Letné za 
luxusní dort, firmě Speed Press , Baníku Libušín za 
zázemí a především všem pořadatelům, kteří nám s touto 
akcí pomohli.

Simona Došková, KK města Libušín

Libušínský rodinný víceboj



NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT
V NAŠEM MĚSTĚ ...

5.10.   Dýňová neděle 
10.10.  Putování za pohádkou
18.10.   Předvedení služebních psů
18.10.   Drakiáda u Sv.Jiří
25.-26.10.  Posvícení
30.10.  Petr Rychlý
31.10.   Lampionový průvod
1.-2.11.   Zájezd na Moravu do sklípku
22.11.  Jarmark+ Rozsvícení stromu
4.12.   Vánoce, jarmark ZŠ Libušín
4.12.  Městem chodí andělé
10.12.  Česko zpívá koledy
24.12.   Setkání u stromečku

2026
Leden  Tříkrálový koncert
Únor   Masopust
21.2. 2026 Ples MŠ

Všechny uvedené akce budou upřesněny
na jednotlivých plakátech.

KK Města Libušín
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První libušínské JABKOBRANÍ – buďte u toho!
Když jsme před časem vysadili jabloňovou alej u sv. 
Jiří, byla to práce mnoha rukou a srdcí. Na jablíčka ze 
stromů si ještě počkáme, ale my chceme už teď dát život 
nové tradici, která spojí celé město.

V neděli 12. října 2025 od 14 hodin se alej promění 
v místo plné vůně štrúdlů, chutí calvadosu, dětského 
smíchu i přátelského soutěžení. Místní spolky se spojily, 
aby připravily zábavné odpoledne pro malé i velké – 
a zároveň mezi sebou změří síly. Vy budete těmi, kdo 
jim pomůže k vítězství.

Čeká vás příjemná podzimní atmosféra, sousedská 
setkání, hry, dobré jídlo a pár překvapení. Prostě 
všechno, co má takové odpoledne mít.

Přijďte se projít, ochutnat, zasoutěžit a užít si čas 
s lidmi, kteří dělají Libušín živým místem. Těšíme se na 
vás!

Váš sousedský spolek Probuďme Libušín
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